南京市2017年农机购置补贴政策落实监督检查工作总结
农机购置补贴是强农惠农富农政策重要内容，也是促进农机化发展、建设现代农业的有效调控手段。全市各级农机部门与财政部门高度重视农机购置补贴政策实施监管工作，对于规范管理、阳光操作、廉洁实施，确保农机购置补贴资金安全具有十分重要的意义。在全市各级农机人员的共同努力下，南京市2016年农机购置补贴政策落实监督检查工作有条不紊的进行。
领导重视
根据《江苏省2015—2017年农机购置补贴实施方案》要求，南京市农机主管部门将农机购置补贴工作当作农机工作的重中之重来办。一是适时安排部署。全省农机购置补贴工作会议之后，立即召开了全市补贴工作会议进行安排部署，强调要突出重点，关注风险点。二是审核区级实施方案和工作制度。针对年初各区制定的实施方案和工作制度的可行性进行审核，着重关注资金使用计划、补贴范围、补贴对象、重点推广机具种类等重要事项，经集体研究确定无异议后向社会公布，接受各方监督。三是建立目标管理机制。层层签订目标责任书，细化任务，明确责任，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。四是建立责任追究机制。“谁办理、谁负责，谁核实、谁负责”。责任追究覆盖补贴申请、审核与审批、公示与核实、监管与督查、档案管理等全过程。五、工作经费使用管理。要求各区按照实际工作情况下拨工作经费到各镇街，保证基层工作人员必要的办公条件。
严格操作
针对“自主购机、定额补贴、县级结算、直补到卡”的工作要求，我市进一步强调了要严格补贴程序，明确了政策公示、受理申请、对象确认、机具登记核实、资金兑付等重点环节的具体工作内容及时间安排，在补贴工作的具体操作中，从接受购机申请、资格确认、补贴信息系统录入、人机合影、机具核实、签字确认、建立补贴工作档案等环节，严格按照补贴操作流程做到按部就班，公开透明，阳光操作，切实把每个环节的工作做好做实。   贴资金被少数个人占用或倒卖补贴机具、虚签协议的情况发生；要严格核查补贴机具型号参数配置，避免偷工减料、降低配置欺瞒购机者的行为或者以小套大套取补贴资金的行为发生，确保了农机购置补贴工作更加科学、合理、透明、规范。
三、信息公开
一是发放资料宣传。及时发放2017年农业机械购置补贴政策宣传彩页、宣传手册及补贴流程图、一览表等材料，督促各区按要求发放、张贴到镇街及经销点。二是加强信息公开专栏建设的管理。严格按照《关于加强做好2017年农机购置补贴信息公开建设维护工作的通知》的要求，规范栏目名称及内容，及时公布农机购置补贴的政策与信息、投诉咨询电话、资金规模与补贴资金使用进度、资金兑付情况等，并于6月份、9月份和11月份对全市信息公开专栏的维护情况先后进行了三次检查通报。三是按时报送补贴工作周周报和典型材料，归纳总结补贴工作开展情况，按时报送省局，接受省局的实时监督和指导。
　  四、加强监管
一是加强廉政风险教育。以江苏省农机购置补贴工作人员行为准则为日常工作规范，要求严格遵守“四个严禁”、“八个不得”纪律规定，做到警钟长鸣，防止违规违纪案件发生。二是加强经销商监管。市级农机主管部门与各区农机主管部门密切配合，严把经销商规范经营的门槛，不定期检查进、销、存台账、械购置补贴产品经销商”标识、补贴机具油漆喷印情况、补贴产品配置的公示、补贴产品售价、补贴产品质量、售后服务及供货情况等，严禁强行向购机者推荐产品，或者搭售其他农机具的情况。三是积极处理群众投诉。通过在购置补贴信息公开专栏公布市县农机补贴咨询投诉电话，广泛接受群众监督，并对投诉、举报认真做好记录，做到有诉必应，有诉必查，给群众一个满意的答复。四是定期进行农机购置补贴专项检查，深入农户田间，抽查机具在位使用情况，以及购机户身份证、购机发票、销售确认表、机具的品牌型号、出厂编号、发动机号等资料信息与购机户所购农机具是否一致，防止倒卖机具、骗补套补的情况发生。
　　五、规范档案管理
严格按照档案管理要求，强化档案管理科学性，做到完备有序保存与农机购置补贴工作相关的政策文件、制度规定、会议记录、自检自查报告、机具核查记录表、归档表、承诺书、确认表、人机合影、公示公布原件和影像文档等资料，分类清楚，装订规范，补贴机具做到“一机一档”，确保申请补贴机具原始档案完整。
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